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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

Ausente na Sessão: Efigênia Mendes Garcia e Luana dos Santos Gouvêa 

 

Às 17h20min. (dezessete horas e vinte minutos) do dia 16 (dezesseis) de março do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa 

Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, João Ilânio Sampaio, João Bosco de Lima, Eufrásio Parente 

de Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e 

Tárcio Araújo Vieira. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos 

termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, 

convidando o edil João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do 

Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: ATA: Ata da 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 03/2023, do Sr. Arli Gonçalves Leite, Representante 

do Balneário do Caldas S/A, encaminhando a Prestação de Contas do Balneário do Caldas 

S/A – PARQUE, referente ao mês de janeiro/2023. Ofício Circular nº 01/2023, do 

Presidente da Câmara Municipal de Caririaçu, informando a composição da nova Mesa 

Diretora para o Biênio 2023/2024. Marcos Bezerra Araújo – Presidente; José Góes da Costa 

– Vice Presidente; Tiago Borges Machado – 1º Secretário; José Elanio Soares da Silva – 2º 

Secretário. Ofício nº 14.03.02/2023/SMEGAB, da Secretária Municipal de Educação, 

Jussara Luna, encaminhando a relação nominal dos agricultores do município de Barbalha 

cadastrados no Programa Nacional de Alimentação Escolar, aptos a fornecerem gêneros 

alimentícios oriundos da Agricultura Familiar para o atendimento alimentação escolar da 

rede de ensino de Barbalha 2023. Ofício nº 14.03.001/2023/PGM-GAB, da Procuradora 

Geral do Município de Barbalha Ézera Cruz Silva Alencar Pinheiro, em resposta ao ofício nº 

2402002/2023 – CMB – Requerimento nº 79/2023, que indaga sobre cuidadores da rede 

pública municipal de ensino. Ofício nº 14.03.002/2023/PGM-GAB, da Procuradora Geral do 

Município de Barbalha Ézera Cruz Silva Alencar Pinheiro, em resposta ao ofício nº 

1003035/2023 – CMB, agradecendo pelos votos de parabéns, pela passagem do Dia 

Internacional da Mulher. Ofício nº 16.03.01/2023/SDA/GAB, da Secretaria Municipal do 

Desenvolvimento Agrário, em resposta ao ofício nº 1330013/2023 da CMB que trata do 

Programa PAA de Lei 2.633/2022, de 19 de maio de 2022. PROJETOS: Projeto de 

Resolução nº 04/2023, de autoria dos Vereadores Dorivan Amaro dos Santos e André 

Feitosa, Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 

providências. Projeto de Resolução nº 05/2023, de autoria da Mesa Diretora, dispõe 

sobre a concessão de Auxilio Alimentação e Vale Transporte aos Servidores Efetivos da 

Câmara Municipal de Barbalha. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Legislação Participativa nº 21/2023, para tramitação do Projeto de Resolução 

02/2023, de autoria dos Vereadores Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e Dorivan 
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Amaro dos Santos, Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá 

outras providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Legislação Participativa nº 22/2023, para tramitação do Projeto de Resolução nº 

03/2023, de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre estágio no âmbito do Poder 

Legislativo do Município de Barbalha por intermédio de estudantes de estabelecimentos de 

educação superior, profissional e de ensino médio, estabelece parâmetro dos valores da 

bolsa auxílio e dá outras providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Legislação Participativa nº 18/2023, para tramitação do Projeto de Indicação 

nº 02/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, indica modificação do Art. 1º da 

Lei n° 2.680/2022 para isenção da tarifa de fornecimento de água para consumos de até 

10m³ ao mês para todos os consumidores da Zona Urbana de Barbalha e dá outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Orçamento Finanças e Defesa do 

Consumidor nº 11/2023, para tramitação do Projeto de Indicação nº 02/2023, de 

autoria do Vereador João Bosco de Lima, indica modificação do Art. 1º da Lei n° 

2.680/2022 para isenção da tarifa de fornecimento de água para consumos de até 10m³ ao 

mês para todos os consumidores da Zona Urbana de Barbalha e dá outras providências. 

Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência nº 03/2023, para 

tramitação do Projeto de Indicação nº 02/2023, de autoria do Vereador João Bosco de 

Lima, indica modificação do Art. 1º da Lei n° 2.680/2022 para isenção da tarifa de 

fornecimento de água para consumos de até 10m³ ao mês para todos os consumidores da 

Zona Urbana de Barbalha e dá outras providências. REQUERIMENTOS: Requerimento 

Nº 131/2023, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, que seja enviado 

ofício ao Secretário Municipal de Esporte, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que 

seja realizado o mais breve possível, a pintura nas cadeiras da arquibancada do estádio 

Inaldão. Requerimento Nº 132/2023, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá 

Barreto - Farrim, que novamente seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, ao Prefeito Municipal e a Superintendência de Obras Públicas do Estado 

do Ceará, SOP-CE, solicitando que seja feita a pavimentação asfáltica no Sítio Terezas, no 

Arajara, haja vista que aquela é uma das principais vias dá acesso aos Distritos de Arajara e 

Caldas e as comunidades circunvizinhas, via esta que recebe diariamente grande fluxo de 

veículos e que se encontra em péssimo estado de trafegabilidade. Requerimento Nº 

133/2023, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que seja enviado ofício 

para a Secretária de Saúde, Neirilane Lopes, com cópia ao Sr. Prefeito Guilherme Saraiva, 

solicitando um profissional de odontologia para o consultório do PSF II do bairro Malvinas. 

Requerimento Nº 134/2023, de autoria do Vereador Odair José de Matos, que seja 

enviado ofício para Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando melhorias 

para o bairro Jardins dos Ipês, conforme demandas reivindicadas no ofício em anexo. 

Requerimento Nº 135/2023, de autoria do Vereador Odair José de Matos, que seja 

enviado ofício Secretário-chefe da Casa Civil, o Sr. Max Quintino, com cópia ao Deputado 

Estadual Fernando Santana, solicitando a implantação da Casa do Povo no município de 

Barbalha. Requerimento Nº 136/2023, de autoria do Vereador Odair José de Matos, que 

seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 

Secretário de Meio Ambiente, solicitando a limpeza e recuperação do asfalto que liga o Sítio 

Brejinho ao Sítio Santana. Solicito também, em regime de urgência, a recuperação da 

estrada que liga o Barro Branco ao Sítio Santana II. O Presidente justificou a ausência das 

Vereadoras Efigênia Mendes Garcia e Luana dos Santos Gouvêa.  
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PROPOSIÇÕES VERBAIS – Antônio Hamilton Ferreira – Solicitou o envio de ofício a 

Sra. Cícera Larissa Pires, registrando votos de Pesar, pelo falecimento da sua filha, 

IÁSKARA NATICHELLY PIRES, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos 

seus familiares, parentes e amigos. Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o 

envio de ofício a família do Sr. Antônio Joaquim do Nascimento – Macaúba, registrando 

votos de Pesar, pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos 

seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao novo Presidente da Câmara 

Municipal de Juazeiro do Norte, Capitão Vieira, registrando votos de parabéns pela sua 

posse ao cargo de novo Presidente da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte – CE. João 

Ilânio Sampaio – Solicitou o envio de ofício ao jovem Levi Sampaio, registrando votos de 

Parabéns pela sua aprovação no Curso de Medicina, no Centro Universitário Aparício 

Carvalho. Na oportunidade enviamos votos de muito sucesso nessa nova etapa da sua vida, 

pois como sabemos, não foi fácil, mas você conseguiu. Parabéns pela sua força, empenho e 

toda dedicação que resultou nessa grande conquista. Solicitou o envio de ofício Antônia 

Ivone Soares, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 

comemorado no dia 14 de maio ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Dorivan 

Amaro dos Santos – Solicitou o envio de ofício ao jovem Jesum Lavor, registrando votos 

de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado 

dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao Secretário Municipal 

de Meio Ambiente e Recursos Hídricos com cópia ao Prefeito Municipal, registrando votos 

de parabéns pela iniciativa do Projeto Mutirão nos Bairros, com a prestação de vários 

serviços as comunidades barbalhenses, entre eles serviços de limpeza, atendimento de saúde, 

corte de cabelo, shows, apresentações artísticas de grupos de dança entre outros, iniciando 

pelo bairro Malvinas, no próximo sábado, dia 18 de março. Odair José de Matos – 

Solicitou o envio de ofício a dentista Nínive Matos, registrando votos de parabéns e 

agradecimentos pelo excelente serviço odontológico prestado no PSF II do Bairro Malvinas, 

em nossos Município. Onde realizou um trabalho com muita dedicação a todas os pacientes 

que necessitavam de tratamento odontológico, realizando atendimento humanizado e 

totalmente de alta qualidade. Neste momento, o Presidente solicitou ao Plenário autorização 

para colocar na Ordem do Dia o Projeto de Resolução nº 05/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, dispõe sobre a concessão de Auxílio Alimentação e Vale Transporte aos 

Servidores Efetivos da Câmara Municipal de Barbalha, aceito por todos os Vereadores. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução 02/2023, de autoria dos Vereadores Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior e Dorivan Amaro dos Santos, Confere Título de Cidadão 

Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo 

Aprovado por Unanimidade. Projeto de Resolução nº 03/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, dispõe sobre estágio no âmbito do Poder Legislativo do Município de Barbalha 

por intermédio de estudantes de estabelecimentos de educação superior, profissional e de 

ensino médio, estabelece parâmetro dos valores da bolsa auxílio e dá outras providências, 

em discussão. Sendo Aprovado por Unanimidade. Projeto de Resolução nº 05/2023, de 

autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a concessão de Auxilio Alimentação e Vale 

Transporte aos Servidores Efetivos da Câmara Municipal de Barbalha, em discussão. Sendo 

Aprovado por Unanimidade. Projeto de Indicação nº 02/2023, de autoria do Vereador 

João Bosco de Lima, indica modificação do Art. 1º da Lei n° 2.680/2022 para isenção da 

tarifa de fornecimento de água para consumos de até 10m³ ao mês para todos os 

consumidores da Zona Urbana de Barbalha e dá outras providências, em discussão. Sendo 
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Aprovado por Unanimidade. Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O Presidente nos termos do art. 

153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h04min (dezenove horas e quatro 

minutos), por Falta de Quórum. E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° 

Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 

aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 

para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


